



积小善为大爱 擦亮文明窗口

市交管支队秩序管理示范大队被中宣部命名为“全国学雷锋活动示范点”

□本报记者 齐放
实习生 李博昊

3月24日,记者从市文明办了解到,近日,中宣部命名第五批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,市公安局交通管理支队秩序管理示范大队喜获“全国学雷锋活动示范点”称号。这是全国唯一获此殊荣的交警集体。

点滴好事每天都在发生

3月11日上午8点50分,辅警张一帆在市区嵩山路与辽河路交叉口执勤时,发现一位老人迷路了。老人从临颍县坐车到市区,要去郾城区龙城镇女儿家,却不知道坐几路车。于是,辅警们将老人送上前往龙城镇的公交车,并交代公交司机到站提醒老人下车。

3月15日中午12点10分,秩序管理示范大队骑警中队沙南分队骑警,在路过市区柳江路与嵩山路交叉口时,发现一老人晕倒街头。骑警龚兵、马静雯迅速联系120,骑警赵奕强、矫聚龙负责照顾老

人,骑警陈思华、耿鹏飞则在路口负责疏导交通,引导120救护车到达现场。医务人员赶到后为老人简单包扎了伤口,将其送往医院救治。

3月16号上午,市区嵩山路与海河路口,执勤的辅警李珂、周欢、武鹏辉发现一辆经过的四轮电动车有异响。他们立即叫停司机,查看后发现电瓶脱落。他们帮忙找来修理工,把车拖到了修理厂。

……这是记者随手采集的近日发生的点滴好事,像这样助人为乐的故事每天都在市区各个路口上演。秩序管理示范大队把“雷锋”精神内化于心、外化于行,把帮助人、关心人、爱护人培养成一种自觉行为和生活态度,让雷锋精神在传承中得到了发扬光大。

正因为如此,才会涌现出陈雪宝雨中背老人过马路、陈自榕跑在救护车前为生命开辟绿色通道、吴沛洋坐在高温地面用身体给晕倒老人当枕头等一批批典型事迹,被人民日报、中央电视台等主流媒体多次报道。

年轻辅警成学雷锋排头兵

秩序管理示范大队相关负责人告诉记者,大队成立于2015年8月。三年多来,他们以雷锋精神为引领,践行文明、规范、真诚、奉献的宗旨理念,谱写出一曲曲亲民、爱民、护民、保民的感人赞歌。如今,这支平均年龄23岁的年轻队伍在风雨历练中已经成为学雷锋路上的排头兵。

据了解,短短三年间,秩序管理示范大队共涌现各类好人好事17000余起,开展志愿服务活动80余次,大队先后荣获“全国五四红旗团支部”“河南省青年文明号”“感动漯河十大年度人物”等殊荣,10名辅警的优秀事迹被中央电视台报道28次,23名辅警被评为“漯河市十佳市民”。

如今,群众只要有事就会想起找他们。老人走失、孩子离家出走,家人首先想到的是他们;贵重物品忘记在出租车上,首先想到的是他们……从护送群众过马路,到挺身而出保护群众,从爱心助残到帮助走失老人小孩回家,秩序管理大队的民警和辅警们积小善为大爱,用雷锋精神温暖着每一个群众,为城市增添光彩、擦亮文明窗口,让这座城市更加充满温暖和温情。

姬石镇宋寨村开展“三问于民”活动

倾听群众呼声 做细创文工作

□本报记者 吴艳敏

“今天过来走访一下,征求大家对咱们创文工作还有哪些意见,以及对将来工作有什么打算……”3月22日,城乡一体化示范区姬石镇宋寨村,开展“三问于民”(问需于民、问计于民、问效于民)大走访、大调研活动,广泛了解社情民意,将创文工作做得更实更细。记者跟随市创文办进行了采访。

城乡一体化示范区姬石镇宋寨村的志愿者来到宋耀军家门口,跟其聊起家常,宋耀军打开了话匣子。“创文工作开展以后,村里的环境卫生等各方面都有了很大的变化,特别是环境,比以前好得多。以前村里脏还乱,现在整治以后,道路干净整洁。”宋耀军说。

对于创文意见,宋耀军告诉记者:“就是共享单车停放的问题,共享单车本来就是方便居民出行的工具。但是,有一些居民在使用以后,就出现了随便停放,或者是进行破坏,这是一种不文明行为。”

“大家应该爱护这些共享单车,看到有人进行破坏时,及时制止;看到乱停放时,

摆放整齐。”宋耀军说。居民陆柳鱼说:“创文工作开展以后,村里的变化非常大。我认为创文工作应该普及到村里每个家庭中,让每个家庭都积极参与到创文工作中,并且带动身边的亲朋好友一起加入创文中。”

走访时,对于居民提出来的建议,工作人员积极登记,详细记录走访时间、对象、反映事项等。“对能解决的问题,村里会积极解决,暂不能解决的上报或协同相关部门沟通解决。”城乡一体化示范区姬石镇宋寨村相关负责人说。

“‘三问于民’主要是广泛了解社情民意,走访到群众家,搜集意见和建议,看看居民在创文工作中,还有哪些好的建议等。将这些意见切实予以解决,给老百姓一个满意的答复。此次‘三问于民’走访活动密切了干群关系,让群众切实感受到了党和政府的温暖及关爱,促进了社会和谐,为创建全国文明城市注入强大的精神动力。”城乡一体化示范区姬石镇相关负责人说,要让群众切实感受到“文明姬石、你我共建”,共同朝着创建全国文明城市的目标迈进。



我市将大力推广餐桌文明礼仪 “文明餐桌”你做到了吗

本报讯(记者 王培 杨旭)3月22日下午,记者在市“文明餐桌”行动推进会上获悉,我市今年将在市区内宾馆饭店、星级酒店、党政机关食堂、学校食堂等餐饮经营单位,大力普及餐桌文明知识,推广餐桌文明礼仪,倡导“节约用餐、文明消费”的良好风尚。

餐桌文明是社会文明的缩影,近年来,我市积极倡导餐桌文明,理性消费观念渐入人

心,“光盘行动”渐成文明就餐新风尚。据介绍,今年我市推进“文明餐桌”行动主要分为宣传动员、组织实施、总结推广三个阶段。

我市将向各餐饮经营单位发出倡议,宣传文明餐桌礼仪、食品安全政策等内容;依托新闻媒体,采取专题报道、专版专栏等形式宣传教育;印发提示卡、宣传贴等宣传材料,并在全社会征集文明用语,营造节俭养德、全民参与的氛围。

在此基础上,我市将在餐饮行业落实“文明餐桌”行动的各项要求。餐饮经营单位的显著位置和餐桌上要求设有“勤俭节约”“适度点餐”等温馨提示,倡导“光盘行动”;服务员引

导就餐者讲究餐桌礼仪,文明消费,吃多少点多少,不劝酒、不酗酒,避免浪费;组织开展“餐饮行业烹饪大赛”“餐饮服务技能大赛”等活动,扩大行动影响力。

年底,我市将评选出3家示范机关食堂、3家示范学校食堂、10家示范餐饮酒店(饭店)、30名文明之星服务员。

除推进“文明餐桌”行动外,我市还将在市区大型商场超市开展文明创建活动,要求商场超市门口车辆停放有序、无出店经营、占道经营现象;门口设有市民文明公约、行业服务规范等宣传内容;设有诚信经营宣传专栏和诚信红黑榜……通过这些工作,教育引导市民规范言行、崇尚礼仪、遵守秩序,树立良好城市形象。

图片新闻



3月22日是第27届“世界水日”,也是第32届“中国水周”的第一天。当天上午,市水利局等单位在市区红枫广场组织活动,开展节约水资源、保护母亲河宣传。

本报记者 张晓甫 摄

保卫蓝天 我们在行动
紫华圣新能源汽车
0395-3286999
源汇区泰山路南端